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УПРАВЛІННЯ ТАЛАНТАМИ ЯК СКЛАДОВА СТРАТЕГІЧНОГО 

МЕНЕДЖМЕНТУ ПЕРСОНАЛУ ОРГАНІЗАЦІЇ 
 
У сучасних умовах розвитку економіки знань управління персоналом 

набуває стратегічного характеру, що зумовлено зростанням ролі людського 
капіталу як ключового ресурсу забезпечення конкурентоспроможності 
організації. У цьому контексті управління талантами виступає не ізольованою 
функцією кадрового менеджменту, а інтегрованою складовою системи 
стратегічного управління персоналом, яка забезпечує узгодження кадрових 
процесів із довгостроковими цілями розвитку підприємства.  

Стратегічний менеджмент персоналу передбачає формування цілісної та 
взаємопов’язаної системи управлінських рішень, яка охоплює всі ключові етапи 
роботи з людськими ресурсами та забезпечує їх узгодження із довгостроковими 
цілями розвитку організації [1]. Йдеться не лише про виконання традиційних 
кадрових функцій, а про побудову стратегічно орієнтованої моделі управління 
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персоналом, у якій людський капітал розглядається як визначальний фактор 
формування конкурентних переваг та досягнення сталого розвитку 
підприємства. 

У межах такої системи процес залучення персоналу набуває стратегічного 
характеру та передбачає не тільки оперативне закриття вакансій, але й 
формування довгострокового кадрового потенціалу організації [3]. Це включає 
прогнозування потреб у персоналі, аналіз ринку праці, формування бренду 
роботодавця, а також використання цільових стратегій рекрутингу, 
спрямованих на залучення кандидатів із необхідним рівнем компетенцій і 
потенціалом розвитку. Таким чином, залучення працівників стає інструментом 
формування майбутньої конкурентоспроможності організації. 

Розвиток персоналу у стратегічному менеджменті розглядається як 
безперервний процес формування, оновлення та розширення професійних і 
управлінських компетенцій працівників відповідно до змін внутрішнього та 
зовнішнього середовища. Він охоплює системи професійного навчання, 
підвищення кваліфікації, наставництва, коучингу, ротації посад та участі в 
проєктній діяльності [2]. Особливого значення набуває орієнтація на розвиток 
індивідуального потенціалу працівників і формування довгострокових 
кар’єрних траєкторій, що забезпечує підвищення адаптивності організації до 
змін ринку. 

Не менш важливим елементом є ефективне використання персоналу, яке 
передбачає оптимальне розміщення працівників відповідно до їхніх 
компетенцій, досвіду та потенціалу [4]. У стратегічному контексті це означає 
забезпечення максимальної відповідності між можливостями працівника та 
вимогами посади, а також створення умов для повної реалізації його 
професійного потенціалу. До цього процесу належать управління 
продуктивністю праці, впровадження систем оцінювання результативності, а 
також формування гнучких організаційних структур, здатних швидко 
адаптуватися до змін. 

Окремого значення набуває функція утримання персоналу, яка у 
стратегічному менеджменті розглядається як критичний чинник забезпечення 
стабільності організації та збереження ключових компетенцій. Вона включає 
формування ефективної системи мотивації, розвиток корпоративної культури, 
забезпечення кар’єрних можливостей, а також створення сприятливих умов 
праці, що сприяють підвищенню рівня залученості та лояльності працівників. У 
цьому контексті утримання персоналу спрямоване на мінімізацію ризиків 
втрати стратегічно важливих працівників і збереження організаційних знань. 

Управління талантами в межах стратегічного підходу розглядається як 
інструмент формування та підтримки кадрового потенціалу, необхідного для 
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досягнення конкурентних переваг у довгостроковій перспективі. Його 
стратегічна роль полягає у забезпеченні відповідності між наявними 
компетенціями працівників та майбутніми потребами організації, що особливо 
актуально в умовах динамічного зовнішнього середовища, технологічних змін 
та глобальної конкуренції. Таким чином, Talent Management інтегрується у 
стратегічне планування як механізм прогнозування та розвитку людських 
ресурсів відповідно до бізнес-стратегії підприємства. 

Ключовим аспектом інтеграції управління талантами у систему 
стратегічного менеджменту персоналу є його безпосередній взаємозв’язок із 
процесом стратегічного планування потреб у людських ресурсах, який виступає 
вихідною точкою формування довгострокової кадрової політики організації. У 
межах цього процесу здійснюється комплексна аналітична робота, спрямована 
на оцінювання поточного стану кадрового потенціалу підприємства, 
включаючи кількісні та якісні характеристики персоналу, рівень його 
компетентностей, професійної підготовки, продуктивності праці та 
відповідності стратегічним завданням розвитку організації. 

Важливою складовою стратегічного управління талантами є його глибока 
інтеграція із системою управління ефективністю персоналу, яка виступає 
ключовим механізмом об’єктивного вимірювання внеску працівників у 
досягнення стратегічних цілей організації. У сучасних умовах така система 
виходить за межі традиційного оцінювання результатів праці та набуває 
комплексного характеру, поєднуючи аналіз досягнутих результатів із 
оцінюванням індивідуального потенціалу працівників, їхніх компетенцій, 
здатності до розвитку, адаптивності та готовності до виконання більш складних 
управлінських або професійних завдань. 

Зміщення акценту від суто результативного підходу до комплексної моделі 
«результативність + потенціал» дає змогу організації значно підвищити 
точність ідентифікації ключових талантів. Йдеться про працівників, які не лише 
демонструють стабільно високі поточні показники ефективності виконання 
професійних обов’язків, але й характеризуються високим рівнем розвиткового 
потенціалу, здатністю до швидкого навчання, опанування нових 
компетентностей, а також готовністю до виконання складніших функцій і 
прийняття управлінських рішень у перспективі. 

Такий підхід дозволяє перейти від одновимірного оцінювання працівника 
як носія поточного результату до багатовимірного аналізу його стратегічної 
цінності для організації. У цьому контексті значно зростає роль сучасних 
інструментів оцінювання, які забезпечують об’єктивність, комплексність і 
прогнозний характер управлінських рішень щодо персоналу. Зокрема, широко 
застосовуються компетентнісні моделі, що дозволяють структурувати вимоги 
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до працівників у розрізі ключових знань, навичок і поведінкових 
характеристик, необхідних для досягнення стратегічних цілей організації. 

Отже, управління талантами в системі стратегічного менеджменту 
персоналу виступає ключовим механізмом забезпечення довгострокової 
конкурентоспроможності організації. Воно забезпечує інтеграцію кадрових 
процесів із загальною стратегією розвитку підприємства, сприяє формуванню 
стійкого кадрового потенціалу та створює умови для ефективного 
використання людських ресурсів як стратегічного активу організації. 
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МЕТОДИЧНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ОЦІНКИ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ВИРОБНИЧОГО ПІДПРИЄМСТВА 
 

В умовах посилення конкурентної боротьби та зростаючої нестабільності 
зовнішнього середовища виробничі підприємства стикаються з необхідністю 
оцінювання власної конкурентоспроможності з метою подальшої розробки 
конкурентної стратегії. Проте наявність великої кількості підходів до такої 
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